



JUDr. Alena SCHILLEROVÁ, Ph.D.
ministryně financí

PID: MFCR8XPFMY
Č. j.: MF-27076/2016/4502-43
Počet listů: 2
Počet příloh: 4

Praha 5.6.2018

Vážený pane starosto,

dne 10. 4. 2018 jste mě s Ing. Jakoubkem, vodohospodářem obce Postřizín, v rámci pracovního jednání informovali o problematice sanace staré ekologické zátěže ve společnosti AERO Vodochody, a.s. (dále též nabyvatel), konkrétně o skutečnosti, že kanalizace v areálu společnosti AERO Vodochody, a.s. je v „dezolátním stavu“ a Ing. Jakoubek vyjádřil přesvědčení, že sanaci staré ekologické zátěže za takového stavu kanalizace a vodního hospodářství společnosti celkově nelze provést hospodárně. V návaznosti na naše jednání byl Ministerstvu financí doručen dopis č. j. OU/370/2018 ze dne 20. 4. 2018, ve kterém jste předložil a doplnil okruhy dle Vašeho názoru doposud nevyřešených otázek týkajících se sanace této staré ekologické zátěže.

Vzhledem k tomu, že Ministerstvo financí nemá informace o tom, že by docházelo v současné době k dotaci kontaminace, či že by stávajícím projektem popsany rozsah sanace byl neúčelný či nevhodný, obrátilo se na Ministerstvo životního prostředí (dále též MŽP) a Českou inspekci životního prostředí (dále též ČIŽP) jako na orgány ochrany životního prostředí, do jejichž kompetence spadá kontrola dodržování příslušné legislativy, s žádostí o ověření Vámi podaných informací a o sdělení, zda je současný stav používaných provozů a technologií AERO Vodochody, a.s. v souladu s platnou legislativou a zda může mít stávající provoz vliv na obsah a rozsah staré ekologické zátěže v areálu společnosti.

V odpovědi ČIŽP, jejíž celé znění je přiloženo, ředitel Geuss konstatuje, že dozorovou činností nebyly shledány skutečnosti, které by směřovaly k dotaci znečištění či k únikům závadných látek v areálu nabyvatele. Dále ČIŽP konstatuje, že řešení staré ekologické zátěže nadále považuje za prioritní a požaduje její urychlené řešení. Ve věci stavebně technického stavu kanalizace ředitel Geuss konstatoval, že ČIŽP bude informovat o Vámi vyjádřeném podezření jak stavební úřad, tak vodoprávní úřad i Krajský úřad Středočeského kraje (dále též KÚSK).

Stanovisko ČIŽP bylo potvrzeno i MŽP, jež dopisem ministra Brabce, viz příloha, konstatuje, že dle současných poznatků by nemělo docházet k nové dotaci závadných látek do horninového prostředí ani podzemních vod. Také MŽP nadále

trvá na zahájení zadávacího řízení na sanaci ohnisek znečištění v areálu AERO Vodochody, a.s. dle schváleného redukovaného projektu.

Dále si Ministerstvo financí vyžádalo odpovědi na Vaše dotazy vznesené Vaším dopisem č. j. OU/370/2018 ze dne 20. 4. 2018. Odpovědi MŽP a ČIŽP na tyto dotazy posílám v příloze. Ve snaze propříštit eliminovat zdržení odpovědi a eliminovat případné riziko nesprávné interpretace dotazu nebo následné odpovědi při zprostředkování Ministerstvem financí doporučuji, abyste se v případě dalších dodatečných odborných dotazů obracel přímo na kompetentní orgány – MŽP, ČIŽP, KÚSK, případně další orgány státní správy, jež mají v kompetenci dozor nad dodržováním legislativy v oblasti životního prostředí, odpadů, staveb a technologií nabyvatelem.

Vážený pane starosto, s ohledem na stanoviska orgánů ochrany životního prostředí, jež vyloučily dotaci kontaminace stávajícími provozy nabyvatele a stvrdily trvání požadavku na zajištění sanace ohnisek znečištění, bude Ministerstvo financí pokračovat v přípravě a následné realizaci veřejné zakázky na sanaci ohnisek v areálu společnosti AERO Vodochody a.s. v souladu s prioritami zadávání stanovenými MŽP pro letošní rok.

S pozdravem

1. 2. 

Vážený pan,
Radim Fojtů
starosta obce Postřizín
Obecní úřad – Pražská 42
250 70 Postřizín

Přílohy:
Dopis MŽP (ministr Brabec) ze dne 14. května 2018
Dopis MŽP (ředitel Bláha) ze dne 14. května 2018
Dopis ČIŽP (ředitel Geuss) ze dne 3. května 2018
Dopis ČIŽP (vedoucí Náse) ze dne 3. května 2018